

# 廉政广角

## 市纪委监委召开理论中心组学习会

### 专题学习《党委(党组)落实全面从严治党主体责任规定》

本报讯 3月15日,市纪委监委召开理论中心组学习会,专题学习中共中央办公厅印发的《党委(党组)落实全面从严治党主体责任规定》。

“《规定》的出台是党中央健全全面从严治党责任制度的重要举措,是坚持和发扬党的十八以来全面从严治党经验、深入推进全面从严治党的必然要求,也是坚持和完善党的领导制度体系的应有之义。”学

习会上,大家一致认为,落实全面从严治党要求,要害在明晰主体责任。《规定》的出台对于进一步夯实各级党委(党组)主体责任、书记第一责任人责任和班子成员领导责任,以全面从严治党新成效推进国家治理体系和治理能力现代化具有重大意义。大家表示,要认真履行好纪委监委监督首责,在认真学习吃透《规定》精神的基础上,监督全市各级党组织切实履行好全面从严治党主体

责任,确保管党治党真正严起来、紧起来、实起来。

会议要求,要在全市纪检监察系统迅速掀起学习贯彻《规定》的热潮,用《规定》精神指导工作实践。要在抓《规定》精神落实落地上下功夫,认真履行党章赋予的职责,协助同级党委抓好主体责任落实。要创新制度机制,结合即将开展的“推动党委(党组)主体责任、书记第一责任人责任和纪委监

委监督责任贯通联动一体落实”改革试点工作,精心设计载体,推动各级党组织强化守土有责、守土担责、守土尽责的政治担当。要严肃考核问责,建立健全落实全面从严治党主体责任考核制度,对责任落实不力、管党治党宽松软导致严重问题的党组织实行责任倒查和“一案双查”,以严严实实倒逼《规定》精神落地生根。

(张华刚)

## 让围猎者付出代价

3月10日,陕西省纪委监委发布消息:陕西省监察委员会决定对陕西兴茂煤业(集团)有限公司法定代表人高乃则涉嫌行贿犯罪问题立案调查。短短一通报,释放了强烈信号:“坚持行贿受贿一起查”“坚决斩断‘围猎’和甘于被‘围猎’的利益链”绝不是一句空话。

在陕西,高乃则的知名度很高。伴随着前些年陕北煤炭行业兴盛的天时地利,他由一个卖豆腐的小商户一跃成为煤老板,并因经常做慈善被媒体和大众关注。然而,无论是谁,一旦违法犯罪,难逃应有的惩处。

行贿与受贿是一根藤上的两个“毒瓜”,“围猎”行为性质恶劣,影响极坏,不仅破坏亲清政商关系,损害营商环境,还严重败坏社会风气、污染政治生态,必须坚决清除。党的十九大报告明确指出,坚持受贿行贿一起查。十九届中央纪委四次全会再次强调,要“坚持受贿行贿一起查”“对巨额行贿、多次行贿的严肃处理,坚决斩断‘围猎’和甘于被‘围猎’的利益链,坚决破除权钱交易的关系网”。

监察法第二十二条明确规定:“对涉嫌行贿犯罪或者共同职务犯罪的涉案人员,监察机关可以依照前款规定采取留置措施。”高乃则被立案调查,为那些企图“围猎”干部的人敲响警钟。为公权运行营造清、净的环境,铲除滋生腐败的土壤,就必须坚持受贿行贿一起查,对巨额行贿、多次行贿影响恶劣的坚决查处,该移送的坚决移送。

受贿行贿一起查,让“围猎者”付出代价,是深化标本兼治,构建一体推进不敢腐、不能腐、不想腐体制机制,巩固发展反腐败斗争压倒性胜利的有效之举。纪检监察机关要保持定力耐力,稳高压态势、稳惩治力度,稳干部群众对持续正风反腐的预期,坚持无禁区、全覆盖、零容忍,坚持重遏制、强高压、长震慑,坚持受贿行贿一起查,把“严”的主基调长期坚持下去。

(据《中国纪检监察报》)

本报讯 日前,驻市政协机关纪检监察组成立工作组,前往包联的5户企业开展督导疫情防控、复工复产和帮扶工作,督促企业统筹做好疫情防控和经济社会发展工作。

“前期,我们学习研究中省市围绕企业复工复产出台的一系列政策措施,结合实际编印了相关文件,指导帮扶企业紧紧抓住政策窗口期化危为机、危中寻机,确保优惠政策及

### 驻市政协机关纪检监察组:

## 督导企业复工复产

时落地。”驻市政协机关纪检监察组相关人员说,他们到帮扶企业现场办公6次,认真听取、汇总企业困难和问题 and 意见建议。当了解到个别企

业在疫情防控期间存在防疫物品短缺、用工难等问题后,他们积极协调相关部门帮扶解决。同时,他们督促企业全面掌握员工健康信息,生成

员工个人健康二维码,落实上下班健康码查验和体温报告制度,确保科学有序复工复产。

(邓亚金 成琳)

## 进企入村办实事

日前,金台区纪委监委工作人员来到金河镇永利村生态农业项目西红柿种植大棚,了解有关单位履职情况及农业生产方面的问题。

金台区纪委监委组成3个监督

检查组,最近前往镇(街)、村(社区)以及辖区企业,了解群众春耕备耕、企业复工复产情况,督促相关职能部门上门为企业服务,帮助解决问题。

(邓亚金 王生军)



## 党员干部植新绿

3月13日上午,麟游县纪委监委机关全体党员干部,在九成宫镇城关村参加义务植树活动。植树

现场,大家分工明确,有的挖坑、有的扶苗、有的培土,争先恐后投入义务植树活动中。(亚金 闫靖坤)

## 扶风: 纪检干部帮扶贫困户

本报讯 3月15日,扶风县纪委监委党支部全体党员干部,来到杏林镇良峪村开展“守初心、战疫情、促脱贫”主题党日活动。通过重温入党誓词、赠送防疫物品、义务劳动等活动,鼓励广大党员干部在疫情防控

和脱贫攻坚一线守初心、践使命。良峪村是扶风县纪委监委包抓帮扶单位。近年来,县纪委监委驻良峪村工作队多方争取扶持资金80余万元,帮助村上完善基础设施,为村里的樱桃园硬化生产路300多米,解决农产品运输问题;同时,在邻村流

转220亩耕地,扩大樱桃种植面积,以此带动村里产业升级。今年,他们还将帮助村上依托合作社种植大棚樱桃,采取“合作社+农户+客商”形式,让乡亲们走上先脱贫后致富的道路。

当天活动中,县纪委监委党员干部来到贫困户家中,了解贫困户遇到的困难,以及对生产生活的打算,帮助他们制订今年产业发展和扶贫计划,鼓励他们树立信心、发展产业,实现脱贫。

(邓亚金 刘燕)



党员干部帮贫困户打扫卫生

## 高新区纪工委: 疫情不解除 监督不松劲

本报讯 最近以来,高新区纪工委深入一线开展监督检查,以严明的纪律推动疫情防控工作扎实开展。

疫情防控工作开展以来,高新区纪工委第一时间研究制定并下发了相关方案,成立了以纪工委牵头、党工委管委会办公室和组织人社部分为成员的督导组,每天深入镇村、社区等防疫一线,进行督导检查。“我

们每天召开碰头会,汇总研判问题线索,确定当天的督导督查重点工作,坚持及时反馈问题,对督查发现的问题,现场发放督办单,共性问题及时在全区进行通报。”督导督查组相关工作人员说。目前,督导督查组先后开展督查90余次,发现各类问题130余个,有力推动了全区疫情防控各项工作的落实。

(邓亚金 杨华蓉)

## 陇县纪委监委: 加大办案力度 提高办理质量

本报讯 近期,陇县纪委监委认真贯彻落实中省纪委四次全会、全省纪检监察机关监督检查审查调查工作电视会议精神,抓早动手,强化学习,加大办案力度,推动执纪审查工作高点起步。

在做好疫情防控工作的同时,陇县纪委监委结合工作实际,迅速开展全县纪检监察系统审查调查大练兵,增强纪检监察干部业务素质 and 执纪审查能力。持续深化对疫情防控、

脱贫攻坚、违反八项规定精神、漠视群众利益等专项监督检查力度。依托陇县纪委监委智慧监督大数据平台,深入开展数据分析比对,查找廉政风险点,做到精准监督。同时,对问题线索及时进行排查、初核,深入开展综合研判,提高案件办理质量。据悉,疫情防控工作开展以来,陇县纪委监委已处置问题线索23件,谈话42人次,立案13件,结案10件。

(邓亚金 刘亮)

## 廉政时评

### 守纪从小事做起

孙海涛

3月9日,市直宣传思想文化系统举行纪律作风教育整顿动员大会,同步宣布《市直宣传思想文化系统纪律作风教育整顿活动实施方案》。这份方案,一个显著特点就是着眼于细微之处,以杜绝“小”的方式去督促大家守纪以恒。

国有国法,家有家规,没有规矩不成方圆。实际上,“方圆”正是由一个个细微之处构建而来,在疫情防控 and 宝鸡“四城”建设同步推进的当下,更需要不断提升工作能力和水平,融细微处于大局。从我市纪检监察部门近年来公布的多起案例来说,一些人眼中的“小”错误实际上正是纪律作风中的大问题。笔者认为,整顿纪律作风,必须从“小”做起,才能知敬畏、敢担当。

要坚决不收“小意思”。“小意思”可能小到只是一包烟、一瓶酒,往往因其“小”而容易被人忽视,从而麻痹大意,丧失警惕性。千里之堤溃于蚁穴,可以说,一切贪腐都是从这些“小意思”开始的。因此,面对形形色色的“小意思”,党员干部不但要学会双手去拒绝,更要学会内心去算账,真正做到心中有数、心中有戒。

干工作不踢“小皮球”。长久以来,“太极推手”等机关病,一度让群众看在眼里,急在心头。说穿了,相互推诿,推诿出的是思想不正、态度不诚。这种“撞钟和尚”又怎能肩负起“四城”建设的重任,又怎能实现追赶超越?此陋习不除,改进工作作风、密切联系群众便无从谈起。

思想上不打“小算盘”。个人的执行力决定部门的执行力,部门的执行力决定大局的推动力。一些人在工作大局中打“小算盘”,挑肥拣瘦、避重就轻。管住这些人打的“小算盘”,实际上也正是纪律作风整顿落到实处的重要举措。

以上所言的“小”,危害可着实不小。我们应当时刻注意防范这些“小”,让自己行端坐正,不让“小”变大。